



你吃过“方西瓜”吗？宁波人种出来了

象山农户培育出方形西瓜 上面还刻有文字

本报讯(记者 鲁威 通讯员 夏超明) 普通的圆形西瓜谁都吃过,但是方形西瓜你见过吗?最近网传日本产的方形西瓜一只价格就要500元,让人大呼太贵。昨天,记者了解到,象山县墙头镇种植户欧如永经过两年摸索,今年终于成功种出方形西瓜。欧如永告诉记者,方形西瓜还处于推广阶段,每批西瓜数量在三四百个,目前已在上海等地开卖。宁波还没有开售,不过随着种植面积扩大,宁波市民也可以品尝到本地方形西瓜了。

在墙头溪里方村欧如永的西瓜大棚里,翻开西瓜藤和叶子,可以看到一个个透明的方形模具,每一个模具里都装有颜色嫩黄的迷你西瓜。仔细一看,每个方形西瓜上还印有“恭喜发财”“财源广进”等祝福字样。

那么,这种让人耳目一新的方形西瓜是怎么种出来的?“要想让西瓜长成特殊形状,可不是套个模具那么简单,对水力、肥力、光照、温度等都有严格的要求,否则容易爆掉或者变质。”欧如永介绍,“阳光强烈的时候,温度太高,遮了以后可以减少玻璃膜产生的热量,使西瓜不会变质,在碗口这么大的时候放进去,长到成熟以后再把这个模具撤下来。”

方形西瓜相比于普通西瓜,除具有观赏性外,运输方面因能整齐放置,所以更具有优势。而且经过模具挤压的西瓜,它的肉质比普通瓜更细密些。但在种植过程中,由于方形西瓜是封长在框内的,对温度湿度的要求更高,所以经常会产生爆裂或



地产方形西瓜

变质现象,报废率也比普通圆形西瓜要高。

欧如永介绍:“在加拿大、日本等地种植方形西瓜比较多,目前在国内还很少,像这种带字的更加少了。去年曾在象山影视城展销,看的人非常多,感到很稀奇。”

目前,欧如永只种植了一亩方形西瓜,尚处于试栽培阶段。那么,方形西瓜的市场行情如何?欧如永告诉记者,今年第一批产量在1000公斤,成功率在70%左右。目前这批西瓜已经运往上海,每个瓜在3公斤左右,市场均价每个在100元。第二批方形西瓜将在40天后陆续上市。

记者从农林部门了解到,宁波乃至浙江都很少有人种植方形西瓜。目前,宁波的市场几乎没有商家售卖方形西瓜。不过,在杭州、上海等地的超市,偶有方形西瓜售卖,但价格不低。



农户正在进行方形西瓜培育

新闻附件 网店卖“方形西瓜”种子 几乎没人种成功

昨天,记者上网查阅,发现不少江浙地区店家打出“方形西瓜”照片卖西瓜种子,每颗种子的价格在0.5元—2元之间,价格与一般西瓜种子差别不大。

一家网店老板介绍,虽说是“方形西瓜”,但并不是西瓜自然长出来就是方的。顾客需要在家里

用自备方形模具固定后,才能种出方形西瓜。种法与普通西瓜一样。

然而当问到老板自己是否种过,他表示并未尝试过。记者点开网店评论,发现网友的评论中,几乎没有一个成功种出方形西瓜。

台湾自由行两周年 甬城市民赴台游数量迅速增长

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 龚建行 吕玲飞) 宁波与台北、高雄和台中三地直飞航班,往返航班年均增加86架次,往返旅客年均增加更是高达8089人次,台湾自由行两周年以来,甬城市民赴台旅游驶入快车道。

2009年8月底,宁波就开通直飞台湾的航班,而宁波作为第三批大陆居民赴台个人游试点城市,自2013年6月28日开始,甬城居民就可以到台湾自由行,此后航班数不断增加,已成为两岸经贸文化往来的重要通道。据宁波检验检疫局机场办统计,宁波至台湾自由行开通以来,第一年两岸往返航班就达1941架次,人员25.7万人次,同比分别增长5.49%和2.99%;第二年往返航班和旅客分别增至2013架次和26.6万人次,同比增长3.7%和3.5%。而且,第二年往返航班架次均突破1000架次大关。

“宁波飞台湾的机票价格比上海、杭州都要便宜,具有洼地效应,因此宁波的台湾自由行具备相当的竞争力。一些外地游客也到宁波来报名台湾自由行。”浙旅海外旅行社出境部的相关人士告诉记者。而且大陆将实施台湾居民来往大陆免签注以及年内实施卡式台胞证,使两岸同胞往来旅游探亲更加便利;此外,随着空中旅游节的开展和象山石浦台湾商品直销广场的建立,使两地人民进一步增进了交流和了解,选择自由行赴台旅游的

群众也越来越多,台湾自由行的开放使甬台两地的旅游驶入了快车道。

相关新闻 行李携带要注意 一些物品有禁令

“随着往返台湾的游客越来越多,很多游客会带些台湾的肉脯或肉松回来,而这些食品存在禽流感、口蹄疫及其他检疫性疫病传播的风险,因此根据我国相关法律法规是禁止携带的。”宁波检验检疫局机场办旅检科吕玲飞副科长介绍说。

宁波检验检疫局有关专家提醒,市民往来甬台两岸时,请遵守相关规定,以免造成不必要的损失。据介绍,我国大陆和台湾方面对入境旅客携带物均有严格规定,如台湾方面规定携带下列物品须进行申报,活植物、活昆虫、土壤、果实、蔬菜、切花、枝条,种子、种球,干燥植物或其产品,药草及辛香料、活动物,新鲜肉类,加工肉类,动物产品(骨骼、皮、羽毛、角、动物饲料等),含肉加工产品。入境旅客携带动植物或其产品,未依规定申报者,处3000新台币以上罚款。宁波市民赴台往来,如携带禁止入境物品或应申报物品未申报者,相关物品将会被截留销毁或退回,严重者将会受到相关处罚。

宁波“海上丝绸之路”精品线路亮相 多个景点本月11日免费游

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 沈宁) 记者昨日从宁波市旅游局获悉,今年7月中旬,以“再扬丝路风采,共筑蓝色梦想”为主题的“2015年中国航海日”活动在我市举办。11日当天,我市推出“海上丝绸之路”精品线,所涉及景点将向全市居民免费开放。

“2015年中国航海日”系列活动期间,我市旅游部门将在7月11日主题日当天特别推出“海上丝

绸之路”精品线,相关景点向宁波居民免费开放。该免费精品线路为:庆安会馆—三江口—江北老外滩—镇海沿江路—镇海招宝山景区。

“市民凭本人身份证、新宁波人凭当地公安部门核发的居住证或临时居住证即可享受免费政策。”市旅游局有关负责人同时提醒,当天可能客流量较大,“希望广大市民安全出行,爱护环境,争做文明和友谊的传播者。”

“毕业出境游”并非说走就能走 不同国家对未满18周岁者 签证有不同要求

本报讯(记者 谢舒奕) 随着暑假的到来,毕业季旅行成为越来越多毕业生的“标配”。不少学生自拟长线旅游计划,搭伙到境外放松心情、开拓视野。但据记者了解,办理各国签证等要求不尽相同,尤其对未成年出境游有额外的规定和限制。

小雨是五乡中学应届毕业生,眼下高考已经结束,他盘算着填报志愿后立马跟3名要好同学到英国潇洒一游。“我英文不错,相信可以沟通无障碍!”然而家长关过好,签证关难过,今年10月份才满18周岁的他近日到本市一家国际旅行社报团时,一不留神便吃了闭门羹。

“针对未满18周岁学生的签证问题,不同国家有不同的要求。”宁波市旅游协会旅行社分会副会长苏剑平表示,无论年龄大小,只要出境就必须持有有效护照。至于哪些国家可以为未成年人单独办理签证,哪些国家不可以,“建议在制订出行计划前咨询一下正规的旅行社,或者委托旅行社办理,这样比较便捷一些。”

据介绍,欧美国家签证手续审查较为严格,尤其为未成年人签证办理相关的公证和认证手续较为繁琐。此外,不少国家并不允许未满18周岁的未成年人单独出境旅游,必须有监护人陪同,监护人需要一起办理签证。“即便未成年人和非亲属同行,考虑到安全等因素,旅行社也并不鼓励,除非家长提供委托公证书。”他说。

与此同时,未成年人出境游在预订酒店、乘机等方面也并非畅行无阻。“有的航空公司对未成年人乘机有要求,需事先向航空公司确认好。另外,境外一些酒店不接受未成年人单独预订房间,这一点也需要注意。”资深旅行社人士苏爱华提醒。

据悉,近几年尤其是暑假期间,学生办理出境旅游签证的越来越多。“最明显的是,高考成绩出来次日,学生暑期出境游预订人数较前一日有3倍—5倍增长,尤其对于部分高中毕业生来说,比起跟随父母出游,他们更愿意与同学好友结伴而行。”记者从浙江飞扬、中国国旅(宁波)等多家国际旅行社采访获悉。

“旅行固然是件好事,但缺乏社会经验的学生族单独出游不免让人多了一份担忧。”对此,宁波市旅游局有关人士建议,有计划出境长线旅游的市民,至少提前一个月时间去办理报名和签证手续。若跟团,应选择正规、具有资质的旅行社,预订旅游产品时不要一味贪图价格便宜,签订旅游合同、购买旅游保险有备无患;若自由行,需入住口碑好的酒店,游览期间密切关注当地天气信息,结伴同行为佳。